



Los japoneses se hallan a 80 Kms. de Batavia

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Madrid.— En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números poblaciones:

28.535, con 125.000 pesetas.— Madrid.

5.816, con 70.000 ptas.— Barcelona, Palma de Mallorca, Granada, Madrid, Sevilla, Málaga.

46.304, con 15.000 Ptas.— Elguera.

Premiados con 1.500 pesetas:

1.511 18.155 36.204 13.985 36.474
27.270 45.488 46.332 44.941 9.082
46.103 23.991.—Cifra.

Han ocupado Krawang y Topjoe y amenazan Bandoeng y Surajava

Cincuenta nuevos transportes han desembarcado los japoneses en la Isla de Java

La flota anglo-sajona del Extremo Oriente, virtualmente ha quedado deshecha

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial anuncia en su comunicado de hoy: Formaciones seleccionadas del

Ejército japonés, en estrecha cooperación con las fuerzas navales, desembarcaron en la madrugada de ayer domingo en diferentes regiones de la parte oriental, central y occidental de la isla de Java, a pesar de la fuerte resistencia opuesta por el adversario. Los combates continuaban. En estas acciones de desembarco nuestras fuerzas perdieron un navío y tres encallaron, no habiendo habido pérdidas de vidas humanas.—Efe.

Dice el portavoz de la Marina nipona

Tokio. — Las fuerzas aliadas han perdido un total de cinco cruceros y un contratorpedero en los combates navales de estos días.

La flota anglo-sajona —ha dicho el portavoz oficial nipón de la Marina— en el Extremo Oriente se puede dar como deshecha, y su flota mercante se encuentra ya a merced y servicio de las unidades de la marina nipona.

Los intentos de huida del enemigo solo conducirán a la muerte y si se intenta la rendición, los adversarios recibirán de los japoneses un trato humano.

También dice el portavoz que en los pasados combates resultaron averiados cuatro grandes cruceros enemigos.—Efe.

A 80 kilómetros de Batavia

Ginebra.—Comunican del Servicio de Información que la amenaza contra Batavia, la capital de la isla de Java, continúa en forma constante y aumenta de hora en hora. Las fuerzas japonesas se encuentran a unos cien kilómetros de la capital, y las vanguardias han llegado ya a la ciudad de Krawang, que ha sido ya ocupada. Esta localidad se encuentra a menos de 80 kilómetros de Batavia.

Las columnas japonesas que operan en Rembergh se encuentran ya en Topjoe, importante centro petrolífero que han incendiado. En Surabaya las tropas japonesas se hallan también muy avanzadas y de Indramayu solo dista Bandoeng, actual Cuartel general de las fuerzas holandesas, 65 kilómetros.—Efe.

Violentos combates

Saigón. — Informes recibidos de Java anuncian que continúan los violentos combates, estándose librando muy encarnizados encuentros. Los japoneses han desbarcado otros cincuenta nuevos transportes de tropas. El material desembarcado es de automóviles blindados, piezas de ar-

tillería y motocicletas. Principalmente en Soebang, el Sur y Sur este de Indramayu progresa el avance japonés, a pesar de la enconada resistencia opuesta por el enemigo en algunos puntos. El avance lo llevan los nipones por las carreteras secundarias y pretenden llegar a la costa meridional. Nuevos desembarcos se han llevado a cabo en Rembergh.—Efe.

Las pérdidas navales neerlandesas

Tokio.— En los medios bien informados se informa que la flota neerlandesa ha quedado prácticamente anulada después de las batallas de estos días.

Las pérdidas del adversario son tanto más sensibles cuanto que han sido puestas fuera de combate sus unidades más rápidas y ligeras. Estos barcos son aquellos navíos que se utilizaban en su doble misión de cruceros y de contratorpederos.

Desde el primer encuentro se notó la superioridad nipona. El resto de las unidades del adver-

sario no tardarán en ser totalmente deshechas.—Efe.

No se confirma

Sidney.—El Almirantazgo australiano no ha confirmado la noticia dada por los japoneses de haber sido destrozado y hundido un crucero australiano.—Efe

Nuevos desembarcos y avances

Tokio.—Se han efectuado nuevos desembarcos, continuando las operaciones y se ha conseguido por los japoneses ganar nuevos territorios en la isla de Java.—Efe.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 12 grados, en Alicante y Murcia.

Mínima: 2 bajo cero, en Palencia.

Lectores; Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Dimite el Jefe laborista británico

El Almirante Yamamoto, ha muerto

Las elecciones en Argentina transcurren en calma

95.000 prisioneros hechos en la campaña MALACA

Poca actividad aérea sobre Inglaterra

Londres. — La actividad enemiga ha sido restringida en la pasada noche. Solamente se registraron acciones sobre la costa escocesa y del Sureste de Inglaterra. Los daños fueron ligeros y escasas las víctimas.—(Efe).

Duelo artillero

Londres. — Las baterías de largo alcance alemanas abrieron fuego esta mañana contra la costa inglesa. El cañoneo fué de gran intensidad y se tiraba de cuatro en cuatro.—(Efe).

95.000 prisioneros hicieron los japoneses en Malasia

Tokio. — El General Jefe de las fuerzas niponas en Malasia anuncia que ascienden a 95.000 los prisioneros hechos en dicha campaña, de los cuales 43.000 eran australianos y 41.000 indios.—(Efe).

Las elecciones argentinas

Buenos Aires. — Las elecciones legislativas argentinas continuarán durante la jornada de hoy y de mañana. Se han producido peque-

ños incidentes, pero la calma es casi completa. El 75 por ciento del censo participa en las mismas.—(Efe).

Dimite el jefe laborista

Londres.—El Jefe de los laboristas ha presentado la dimisión de su cargo, según se anuncia oficialmente. La dimisión, aun cuando con gran sentimiento, le ha sido aceptada. El jefe laborista cuenta 75 años.—(Efe).

Decreto que lleva la alegría a Ucrania

Berlín.—Han sido abolidos por decreto en Ucrania los sistemas agrícolas comunistas, habiendo el hecho producido gran satisfacción entre los agricultores.—Efe.

Muerte del almirante Yamamoto

Tokio.—El Almirante retirado de la flota nipona Shingno Yamamoto ha muerto a la edad de 66 años.

El finado era católico.—(Efe).

MUJER! La ilusión de un hogar propio te ayudará a conseguirla un Préstamo Nupcial.

MUDELA

REPARTO A DOMICILIO DESDE TRES BOTELLAS
TARIFAS GENERALES DE BODEGA

PEDIDOS

DEPOSITO: Alhóndiga. — Teléfono 1114.
DESPACHO: Ortiz de Zárate, 16.

APUNTE

Esta tarde a las cinco

Esta tarde, a las cinco, han cumplido los tres años de la elección pontificia de S. S. Pío XII. El Cónclave se reunió el día 1 de marzo de 1939, dedicado a la oración y penitencia. Durante la mañana del día 2 hubo dos votaciones nulas que la "sfumata" negra consabida anunció al público. A las cinco de la tarde tiene lugar la tercera votación. El nombre del Cardenal Pacelli es el que predomina. A medida que el escrutinio avanza, el favorecido va demudándose por la emoción. Y cuando, terminado aquél, dos Cardenales se adelantan para preguntarle si acepta, lo encuentran como en éxtasis, pero no tarda en recobrase, y responde: "Cúmplase la voluntad de Dios". Pío XII encuentra a un mundo en guerra. Y, peor que en lucha, inquietado por los más absurdos sistemas de un progreso materialista que aterra. En medio de tanta perturbación, el Pontífice ha dicho la verdad. No mi verdad. Ni tu verdad. Ni la verdad del otro. Que como subjetivismos partidistas de todos, son falsos. Sino que ha marcado la verdad. ¿Que no se la escucha? Pues "cúmplase la voluntad de Dios".

"VOLVERÉ"

Todos los años recordamos aquí la célebre palabra del Rey D. Carlos. Frase de futuro, y según la gramática humana, futuro imperfecto; "Volveré", pero no tan imperfecto, si lo que había de volver no es la mera causa de un hombre, sino el triunfo de la verdad y de la justicia, y la causa de un pueblo destinado por la Providencia para ser el apóstol de su reinado. Porque lo que entonces pasó el puente de Valcarlos, no era un aján partidista. Era la causa nacional; la de la creencia común, la de la unidad española, la de las regiones, oficios y profesiones, la del gobierno secular de España, arrumbados por la persecución, hasta que bajo el mando de las ruinas, el pueblo se acordase, otra vez, de los carlistas y de su programa español, y el "Volveré" (19 de julio del 36) ya no fuese "futuro".

ACEBEDO.



información local

GUIÓN

No se ha presentado mal este mes de marzo. Sus primeros días parecen heraldos de la primavera, cuyos perfiles ya parece que nos llegan con estas horas de sol gratas.

Iniciamos esta jornada mensual con el Angel, a quien dedicaron cultos especiales, honrándolo en su patronato con extraordinaria solemnidad la policía.

Hubo un par de actos de los jóvenes de Acción Católica. Y de juventud, el comienzo del cursillo de instructoras del Frente de Juventudes.

La nota más destacada del día de ayer, las carreras clo-pedestres, que motivaron el que las calles del itinerario se llenaran de gentes, con bonitos espectáculos, como el que ofrecía el cantón de la Soledad, lleno de gentes a ambos lados en toda su rectitud y extensión, para dejar pasar por ellos a los carreristas con el color de sus maillots.

Centros oficiales

GOBIERNO MILITAR

Ayer regresó de Burgos el general Abreu, volviendo a hacer cargo del Gobierno Militar de la Plaza.

Atropellada por el tren

El sábado a las ocho de la noche, en la estación de Estella, una máquina de maniobra atropelló a una mujer, sin duda por no adoptar las precauciones debidas al cruzar las vías.

Instantáneamente fue trasladada al Hospital Civil, donde a los pocos momentos falleció.

En su poder se encontró un boleto de Bilbago a Pamplona, a nombre de Petra Díaz Uribarri.

Cursillo de instructoras del Frente de Juventudes

Mañana, a las once, tendrá lugar la primera lección del curso de instructoras del Frente de Juventudes.

Quiénes hayan de participar en el mismo se presentarán a dicha hora en la Escuela de Artes y Oficios.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS

Zona Sexta
NOTA ACLARATORIA A LA CIRCULAR NUM. 38
"Como aclaración a la circular núm. 38 de esta Comisaría"

COMPRO ALHAJAS

Objetos de oro, plata, platino y brillantes
El que más paga en España :: Solo por unos días
PLACER (Joyería)

"Hotel Hispano", Florida, 31.-Teléfono 2132
Horas de visita de 11 a 1 y de 3 a 7
AVISANDO, PASO A DOMICILIO

CLINICA del Doctor JAEN URETA

CIRUGIA GENERAL
teléfonos 1-31-03 y 1-10-01. Ategorrieta, - SAN SEBASTIAN
ELECTROTERAPIA
FISIOTERAPIA
diaterapia profunda. — Ondas cortas, etcétera.
Baños turcos. Lámpara de Luz. Duchas de vapor, etcétera.
MORES. BOCIO. INFLAMACIONES.
ESTREÑIMIENTO. OBESIDAD. REUMATISMO. ARTRITISMO. etcétera.
Aprobado por la Censura Sanitaria número 82.

Rvdmo. Prelado, que celebró la Santa Misa, dirigiendo su palabra a los ejercitantes, a quienes exhortó a perseverar en los santos propósitos y vivir una vida enteramente cristiana.

Frutos secos La Brasileña

Semana de Reparación a Jesús Sacramentado

Se celebra en la Parroquia de San Miguel Arcángel, del 2 al 8 del actual.

Todos los días por la mañana, Comunión y Ejercicio de Reparación durante la Misa de ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Conferencia eucarística y bendición. Las conferencias están a cargo de los señores Directores espirituales del Seminario Diocesano.

Avellanas, Nueces La Brasileña

En el Carmen

Ejercicios Espirituales para la Venerable Orden Tercera de la Virgen del Carmen y demás personas piadosas, del 8 al 15 de marzo, en la sala pública de reuniones del Convento de Padres Carmelitas.

Serán dirigidos por el R. Padre Samuel de Santa Teresa.

Los actos, serán: El primer día, a las seis de la tarde. Los demás días: por la mañana, de diez a doce, práctica; por la tarde, a las seis, Rosario y sermón.

Almendra tostada La Brasileña

Obsequio

Ayer en algunos cafés y bares el incansable señor Hidalgo obsequió con cigarro puro a los consumidores de coñac "El Abuelo".

Higo almendrado La Brasileña

TRABAJADOR: Si has cumplido 65 años, visita la Obra Sindical de Previsión Social (San Antonio, 41, primero) para que gestiones sin remuneración alguna tu pensión de Vejez.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Industria Española de Gasógenos
(Exclusivas Gohin - Poulenc)
DELEGACION TECNICA:
DATO, 41, tercero

Declarada de interés nacional
Oficina central: Serrano, 1, MADRID-TALLERES: Vicálvaro



Ayer, con motivo de la celebración de la fiesta del Santo Angel, fué inaugurado el Altar del mismo, en la parroquia de San Pedro, después de la restauración llevada a cabo en el mismo.

De esta restauración nos gusta un añadido, de mal arte, simulando una mesa, en el fondo del retablo, y que quiere servir de sostén, sin hacerlo, al Cristo, que ya anteriormente figuraba en este magnífico retablo del "Santero de Payueta", que anti-

guamente estuvo en nuestra pristina parroquia de San Ildefonso.

Bueno será recordar, otra vez, el arreglo del antiguo camino del Cementerio. Ahora, con la venida del buen tiempo, son muchas las personas que se acercan a nuestra necrópolis a rezar por sus muertos, y sería conveniente que este paseo, como otros, se vieran cuidados como conviene.



"AUSENCIA INJUSTIFICADA"

Estreno: Teatro Príncipe. 1 de marzo de 1942.

Producción: Era Film.

Intérpretes: Alida Vali y Amadeo Nazari.

¡No tiene argumento, pero es entretenida!, comentaban parte de los espectadores al salir ayer del Teatro Príncipe. Esto, ¿qué quiere decir? Pues que como la cinta que ayer se estrenó en la pantalla del citado salón, va transcurriendo sin grandes problemas; la "chica" se encuentra el príncipe de sus sueños en la figura de un famoso doc-

tor riquísimo, y con el pelo entrecano. Y al final todo termina satisfactoriamente, la gente pasa un rato entretenido. Otros en cambio, nos desesperamos, viendo una película absurda, que muy bien pudo terminar en la primera mitad y mucho mejor no haber empezado, con un argumento?, manoseadísimo por los productores cinematográficos.

Moralmente no ofrece grandes reparos. Y la interpretación a tono con la película, es decir, muy deficiente.

Xavier.

Notas de sociedad

AGRADECIMIENTO

Doña Antonia Buesa (viuda de don Ricardo Buesa y Martínez del Campo, q. e. p. d.), y demás familiares testimonian su sincero agradecimiento a todos los que les han acompañado en los actos de funeral y conducción de su esposo y a los que con sus pruebas de condolencia han procurado llevar un lenitivo al dolor que les aflige por pérdida tan irreparable.

BODA

El pasado sábado contrajeron matrimonial enlace, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María la bella joven señorita Pepita O. de Barrón y el joven aviador D. José Antonio González.

Fueron padrinos en la ceremonia el padre del novio don José María González y la tía de la novia doña Antonia O. de Barrón.

VIAJES

De Santander el joven matrimonio don Fernando Bruña Dublang y doña Conchita Rodríguez García-Ciaño. —De Madrid han venido

don Julián Pedrero y señora.

NOTAS TRISTES

Tras rápida dolencia falleció en la noche de ayer, cristianamente en nuestra ciudad, la respetable señora doña Ruperta Sáez de Valluerca y Vélez del Burgo, esposa de nuestro buen amigo don Fernando Díez (guardia civil retirado). A éste y a sus hijos doña Purificación, don Tomás, doña Teresa, doña Anunciación y don Luis (Sargento de Infantería); hijos políticos don Pablo Zulueta, don Gregorio Caranca, doña Antonia Urquiola y doña María Paz Zárate; nietos; hermanos don Ramón y doña Javiera; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los Funerales en sufragio del alma de la finada, se celebrarán mañana martes a las once en la parroquia de San Vicente Mártir y la conducción del cadáver al Cementerio a las doce y media.



Gasógeno Policombustible
(ANTRACITA, carbón, leña)
TALLERES LARREINA
LIBERTAD, 8

Actividades de la Acción Católica

HOY HACE Asamblea general de Padres de Familia

- 25 AÑOS -



Imposición de insignias en los Marianistas y acción de las Juventudes

Asamblea general de Padres de Familia

En los locales de esta Asociación se celebró ayer domingo la Asamblea anual reglamentaria, a la que asistió un gran número de asociados. Presidían, con el M. I. Sr. Consiliario, el presidente señor Azpiazu juntamente con los vocales de aquella. Asistió una representación de Acción Católica.

Rezadas las preces en sufragio de los fallecidos desde la última sesión general, leyóse el acta de la postrera anterior Asamblea y el estado de cuentas. Dada cuenta de la Memoria, el señor presidente hizo unas muy atinadas observaciones a tono con los fines de la Asociación.

Algunos señores asociados tomaron la palabra para hacer alusión a asuntos relacionados con la educación escolar de los niños y con la moralidad en el cine, cuyas observaciones fueron favorablemente acogidas por la Asamblea.

A seguida se hizo la elección de cargos, cuyos nombres se darán a conocer en su día, así que hayan sido aprobados por la primera autoridad civil.

Y como final del acto se aprobaron las siguientes conclusiones:

- Primera.—Intensificar la propaganda oral y escrita.
 - Segunda.—Velar por la moralidad en el cine.
 - Tercera.—Protección de la juventud escolar.
 - Cuarta.—Celebrar conferencias y cursillos, invitando a ellos a las Juventudes y A. Católica, Colegios, etc.
- Se acordó dirigir sendos telegramas de saludo al Excmo. Cardenal Primado y a la Confederación Nacional.

Imposición de insignias de A. C. en el Colegio de Santa María

Día 1 de marzo, Santo Angel Custodio de España. Cien veces ya, nos han dicho que nosotros también debemos serlo.

Para eso precisamente nos llama hoy la Santa Iglesia a participar en el apostolado jerárquico. Y nosotros, un "once" decidido, respondemos que sí.

La capilla está rebosante, espléndida. Nutridas representaciones del Consejo Diocesano y de diversos centros vitorianos nos honran con su presencia.

A los bellísimos acordes de la plegaria cantada "María, Madre Inmaculada", hacen su entrada procesional monaguillos y clero. Preceden, siempre hermanadas, las banderas de la Congregación y de la J. de A. C. Cierran la marcha el R. P. Director y el Ilustrísimo señor Vicario General.

Este pronuncia enseguida una preciosa plática, llena de unión vigorosa y de alientos paternales: "Que este magnífico espíritu que hoy os anima os acompañe siempre y os haga, por todas partes, sembradores de semilla evangélica". Eso queremos y eso haremos.

El presidente diocesano nos llama uno por uno: Alfonso Abella, Alfredo Armentia, José María Bárcena, José Egea, Cayetano Ezquerza, Emiliano Fradua, Jacinto Madina, José María Mendivil, Alfredo Ruiz de Mendaza, Joaquín Barajuen y Lázaro Urquiza. Todos de séptimo curso.

Hay un diálogo emocionante y viril con el Preste. Pronunciamos misera y robustos "¡Pre-

metemos!" Prenden la insignia querida en nuestros pechos. La honraremos. Y con un beso a la bandera ponemos la rubrica.

La Misa es dialogada. Hay brío y fervor en el diálogo. Y, tras la Comunión con ese Cristo que todo lo transforma y santifica con su divino contacto, brotan de nuestras almas las notas vibrantes y alegres del himno de la J. de A. C.

Según los deseos del Papa, seremos "jóvenes aguerridos para superar los muchos y graves peligros del ambiente social moderno". Iremos siempre en vanguardia de todo lo bueno.—X.

Juventudes de Acción Católica

Ayer, en el Secretariado de las Obras Diocesanas, celebró su primera reunión el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, asistiendo las representaciones de Guipúzcoa y Vizcaya.

Después de la reunión, se trasladaron al Palacio Episcopal donde fueron recibidos por el Rvdmo. Prelado de la Diócesis, Monseñor Lauzurica.

Por la tarde estuvieron en el Seminario Diocesano, visitando a algunos jóvenes de los Secretariados respectivos que han hecho su ingreso en aquel centro.

En el Colegio de Santa María se verificó ayer la imposición de insignias de Acción Católica a varios jóvenes y aspirantes. Tuvo lugar el acto a las ocho de la mañana, precediendo una Misa de Comunión. La celebró el M. I. Sr. Vicario General de la Diócesis, que hizo después la imposición de las insignias, dirigiendo una exhortación a los jóvenes.

Asistieron representaciones del Consejo Diocesano y de los demás centros de la ciudad, así como de los Hombres.

El Angel de la Guarda

La Policía celebra su Fiesta

La Cofradía del Santo Angel de la Guarda celebró solemnes cultos ayer en la iglesia parroquial de San Pedro, donde se halla establecida. En la función principal, con la misa mayor a las diez de la mañana, predicó el Dr. D. Román Orbe, acudiendo los cofrades y otros muchos fieles.

Durante el día muy visitada la imagen del Santo Angel, cuyo altar nuevamente fué ayer inaugurado, después de la restauración de que ha sido objeto, limpiándolo y ampliándolo. Al verificarlo se ha encontrado una inscripción, en la que consta que hace justamente un siglo—en 1841—fué anteriormente restaurado.

El Cuerpo general de Policía y la Policía Armada honró a su Santo Patrón, acudiendo a dicha Parroquia, en cuyo altar mayor, a las once y media, se celebró

una Misa con órgano, siendo ayudado el sacerdote celebrante por dos policías. Al final se cantó un responso en sufragio de las almas de los fallecidos, actuando de Preste el párroco, don Arturo Tabar, asistido del Cabildo parroquial.

A la función asistieron, ocupando el lugar presidencial el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia don Javier Ramírez Simón, el Comisario jefe de Policía don Eloy Rodríguez Bazán y el jefe de la Policía Armada, capitán Espina.

Después de la función religiosa, en la Comisaría tuvo lugar el acto de ser bendecida una imagen del Santo Angel, efectuándolo don Angel Caballero, que después pronunció unas palabras, enalteciendo el acto de la Policía y resaltando su labor patriótica, a la vez que exponiendo la razón del patronato de Santo Angel.

GUIA PROFESIONAL

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, 1.º Telf. 1619 - VITORIA

A. PEREDA

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo"

CORAZON Y PULMONES Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 M. Iradier, 18, 1.º iqda. Tel. 128

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Telf. 1834—Vitoria

Lectores: Haced vuestras consultas y solicited los servicios de los anunciantes de este periódico

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO

Un metálico, sellos de Correos o giro postal.

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimiento 16 céntimos uno, 16 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mesanza.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos AN. TONIO VASALLO, Ortiz de Zúñiga, 2. Telf. 1041.

ALHAJAS

Brillantes, objetos oro, plata, platino, relojes compra pagando altos precios. Relojería Rogelio. Fueros, 16. Telf. 1017.

MAQUINAS radiales, Mandrinadoras. Equipos soldadura autógena-eléctrica. Suministros a fundiciones. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

SE FRASPASA bar. Informes, Florida, 22, tienda.

COMPRARIA guadañadoras usadas y un motor "Bauquesa" de 30 HP.—Razón, Cortés y Urbasos (S. L.), Logroño.

¿QUERÉIS sacar dinero? Vended vuestras galenas y auriculares usados aunque no funcionen. Compranse, Zapatería, 61, bajo.

VENDO PISO muy grande, en 10.500 pesetas, calle Zapatería.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

VENDO CASA calle Hervería, en 15.000 pesetas.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero decha.

VENDO LOCAL tienda muy capaz, calle Zapatería, en 12.000 pesetas.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

VENDO armario de luna, para-güero, cómoda y cama. Razón, Nueva Dentro, 88, 1.º derecha.

ALQUILO habitación amueblada con derecho cocina, preferible militar. Informes: Generalísimo Franco, 15, tercero.

SE VENDE la casa número 89 de Cuchillería. Informes, Criado, Generalísimo Franco, 6, bajo

REPARACION radio garantizada y material eléctrico.—Ortiz Zárate, 16, primero, P. Sánchez.

COMPRO máquina de escribir. SE VENDE la casa número 3 del Portal de Villarreal. Informes, J. Barajuen, Cuchillería, 24.

SE VENDE terreno en Cruceiro Betoño. — Informes, Carretera Betoño, 12.

CHICA interina para cuidar niño y ayudar servicio necesitase en Postas, 25, segundo decha.

COLCHON y cama matrimonio moderna, roble americano, vendense en Postas, 25, segundo derecha.

SE VENDE una burra preñada, en Navarrete (Alava).

SE VENDEN cama y varios muebles.—Razón, Cercas Bajas, 25, segundo, derecha.

REPRESENTANTES necesitamos artículos alta novedad, concedemos grandes comisiones. Establecimientos MANR, Jesús del Valle, 10, Madrid.

ARRIENDO habitación sitio muy céntrico para oficina o despacho. Informes, Quiosco "Isabel", frente a Correos.

DESEO REPRESENTACIONES para Cataluña. Escribid Hugo Gold, Paseo General Mola, 40. BARCELONA.

VESTIDO COMUNION niña vendo. Informarán: Postas, 31, tercero derecha.

PERDIDA guantes caballero, en el día de ayer. Gratificaré al que los entregue en Dato, 41, bajo, oficinas.

VENDO aparato eléctrico "Eugene" para Permanentes, con 18 calentadores de baquelita, completamente nuevo. Informes, Calvo Sotelo, 33, tercero. Vitoria.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El ALAVÉS pierde en Pamplona por cuatro a uno

VALLEJO vence en el Campeonato Ciclo-pedestre de Alava

CASTO MARTIN se proclama campeón alavés

El partido Osasuna Alavés

Pamplona.—Con mucho público en el campo de San Juan, y una buena tarde, de sol, se celebró ayer el partido de campeonato del torneo de clasificación entre el Osasuna y el Deportivo Alavés.

Salvo los primeros momentos del encuentro, en que con un juego rápido y lleno de entusiasmo y de coraje el Alavés llegó a tener a raya y a dominar a su contrario, el Deportivo jugó después descohesionado y falto de conjunto, llegando a ser desbordado, en muchas ocasiones, por los pamplonicas.

Los tantos del encuentro se marcaron, el primero del Osasuna, a los 30 minutos de juego, resolviendo Vergara con su pie un lío ante la meta alavesista.

A los dos minutos siguientes, Galván remata un buen pase de Zaldúa, consiguiendo de esta forma el segundo gol para su equipo. Poco antes de terminar el primer tiempo, el Alavés hace una falta de penalty, por la que es castigado por el árbitro, tirándolo Vergara y marcan lo el tercero de la tarde.

En la segunda mitad, aún logra marcar el Osasuna otro nuevo gol, como consecuencia de un golpe franco que

tira Juanito, desde mitad del campo, y que el guardameta del Alavés, Ramón, no puede detener por su fuerza.

El Alavés marcó su gol de honor, el postrero de la tarde, obra de Gamón, precisista, de un fuerte chut cruzado.

El arbitraje del señor Fernández, quien no creó grandes dificultades; pero que tuvo para todos los gustos.

Alineación de los equipos
Osasuna: Ederra; Cobo, Berridi; Fernando; Echavarrren; Juanito; Zaldúa, Vergara, Povedano, Iraburu y Galvany.

Alavés: Ramón; Gabilondo, Ubis II; Tacolo, Anda, Mardones; Plana, Totó, Zubizareta, Pío y Gamón.

COMENTARIO AL ENCUENTRO DE SAN JUAN

Breve va a ser el nuestro. El Osasuna jugó mucho más y mejor que el Alavés, y por ello ganó merecidamente. Se quejan en Pamplona del juego "dudoso" de algunos jugadores nuestros; pero advertimos que no citan nombres. Fracaso rotundamente, por lo que parece, la delantera alavesista, y por las impresiones, jugó bien Ramón.

Pinchazos

Nunca habían presentado tan animado aspecto las calles viejas del antiguo casco urbano de Vitoria. ¿Qué pasaba ayer mañana por aquellos lugares de ordinario tan tranquilos y sosegados?

Una carrera ciclo-pedestre. ¿Y qué es eso? Pues sencillamente una prueba deportiva que se disputa corriendo unas veces en "burra" y otras a pie.

Como aquel que diría, yo unas veces monto la burra y otras ella me monta a mí.

¿Quién es ese "anciano" que me parece conocido? Caramba, pero si es Vallejo. ¡Y parece un chaval! Hay que ver cómo trepa el cantón de Santa Ana. Y cómo salta las vallas.

Para este Vallejo no pasan los años. Si debe tener casi cuarenta...

Pues con cuarenta y todo, para el simpático y consecuente "chirindulari" Bautista Vallejo, fué la victoria.

Y ante los miles de espectadores que en la magnífica calle de Calvo Sotelo aguardaban el final de la prueba, llegó como rotundo triunfador, el más "viejo" de los concursantes y de muchos de los presentes...

Un aplauso muy fuerte premió su triunfo. Y otro más fuerte aún, galardona desde aquí su victoria.

Luis Goicoechea, no había montado en todo el año en bicicleta. Pero había una carrera en su pueblo y Luis se dijo: Yo allí no puedo dejar de salir; sea como sea.

Y Luisillo se vistió el "maillot", preparó la máquina. Y poco a poco, fué ganando posiciones hasta conseguir una honrosísima clasificación.

A todos esos otros corredores vitorianos, que pregonan su desamparo y falta de carreras que les compensen sus esfuerzos, la respuesta busquen en ese rasgo simpático y magnífico de Luis Goicoechea.

Cerramos la sección, con un último recuerdo al verdadero triunfador de la carrera. A Casto Martín, conocido ya en el mundillo ciclista por otro nombre que no es el suyo, pero con el que de ahora en adelante se le conocerá siempre, Pelegrín es desde ayer el campeón de Alava de ciclopedestrismo. Ello indica por sí solo todo lo que nosotros diríamos.

Pero sin embargo, no queremos dejar de consignar el triunfo de este novel corredor, que después de consecuentes entrenamientos y pese a encontrarse en malas condiciones de salud, víctima de un fuerte catarro, supo vencer todos los obstáculos

VISTAZO DE CONJUNTO

Pronósticos

Resultados

Primera División

CELTA-Español. CELTA, 4; Español, 3.
MADRID-Alicante. MADRID, 2; Alicante, 1.
VALENCIA-Castellón. VALENCIA, 6; Castellón, 2.
BARCELONA-Aviación. BARCELONA, 5; Aviación, 1.

GRANADA-Sevilla. GRANADA, 3; Sevilla, 2.
Sociedad-OVIEDO. Sociedad, 0; OVIEDO, 3.
BILBAO-Coruña. Bilbao, 0; Coruña, 0.

TORNEO DE PROMOCION

GIJON-Salamanca. GIJON, 6; Salamanca, 0.
BETIS-Sabadell. BETIS, 4; Sabadell, 2.
MURCIA-Zaragoza. Murcia, 0; ZARAGOZA, 1.

TORNEO DE CLASIFICACION

OSASUNA-Alavés. OSASUNA, 4; Alavés, 1.
FERROVIARIA-Tudelano. FERROVIARIA, 5; Tudelano, 0.
Atlético-IMPERIO. Atlético, 1; IMPERIO, 2.

—):o:(—

Tenía que haber por lo menos un partido "sorpresa". Y esta vez lo ha sido el jugado en San Mamés. Ese empate conseguido por el Coruña en el campo bilbaíno nos indica que no está el Atlético aún como debe estar un club de su categoría. Que el Aviación está en baja forma ya lo habíamos advertido hace varias semanas. Ahora la paliza recibida del Barcelona, lo demuestra bien palpablemente. Y además de preocupar a sus seguidores, que pueden despedirse definitivamente de la victoria liguera, preocupa más aún al seleccionador nacional Teus, para hacer el equipo español. Porque del Aviación muy pocos serán los jugadores que salgan hacia Sevilla el próximo día 15...

Los demás encuentros normales, nada nos indican. Esperemos a la próxima, claro que únicamente para lo que se refiere a la cola, ya que el interés para la cabeza ha desaparecido en absoluto. El Valencia campeón.

El torneo de promoción se ha puesto en cambio interesantísimo con la victoria del Zaragoza en Murcia. ¿Qué va a pasar ahora?

El grupo tercero del torneo de clasificación, ha dado lo que se esperaba.

La "Ferro" ha vencido ampliamente al Tudelano, y el Imperio con apuros en Zaragoza. El Osasuna como también por desgracia era de esperar, ha derrotado fácilmente a nuestro Alavés.

S.

PELOTA

¡¡Otra vez, Atano IV!!

¿Es que han cogido gusto los pelotaris a nuestra cancha? ¿Es que se han rendido, por fin, a la bondad y al entusiasmo de nuestro público? El hecho es, que llevamos una temporada brillante por demás, con todos los alicientes que ofrecen las grandes facultades y el puntaje profesional de los grandes artistas.

Todavía no se había borrado el recuerdo del maravilloso partido del miércoles, y fuimos ayer testigos de otra lucha con características de emoción y ribetes de tragedia.

Rubio y Urcelay que luchaban contra Eguía y Atano IV, cometieron en la primera decena la equivocación garrafal de cargar el juego sobre el azcoitiano; y, este, en posesión de facultades y de gran intuición para el remate, contestó, no defendiéndose, sino haciendo tantos desde la zaga, y se colocó en 16 por 6. A estas alturas, "cayó en la cuenta" la

primera pareja y soltó sobre Eguía una verdadera avalancha de juego. El barman, cojeando, se defendió como pudo, dejando que el marcador se moviese con una marcha de verdadera alarma, hasta colocarse en 16 por 20, y en 18 por 21.

La cosa no pasó a más. Eguía restó mucho pero es tuvo pobre en el ataque. Rubio y Urcelay espléndidos en la segunda parte. Y Atano IV..., es el que se está llevando de calle al público vitoriano.

En segundo lugar Monasterio y Echave VIII ganaron por 4 tantos a Urcelay II y Echániz.

Urcelay II, acusó en la segunda decena, falta de fondo en cuanto a resistencia de brazos. Monasterio, al comienzo del partido se metió a profesor, y explicó mal; después se enmendó y ganó el partido tras una buena exhibición. No se presenta mal Arteché II.

Tavira.

Autobús a las Ferias de Miranda

Los días 2, 3 y 4

Salida de Vitoria, Calvo Sotelo, 41, a las nueve de la mañana
Hora de regreso de Miranda, OCHO noche

DESPACHO DE BILLETES, CALVO SOTELO, 41

Fonda de ADRIAN PEDRUZO

PUNTUACION

Primera División

J G E P F C P

Valencia	22	15	3	474	33	33
Aviación	22	13	4	546	38	30
Madrid	22	13	4	558	36	30
Bilbao	22	9	6	750	33	24
Celta	22	10	4	845	49	24
Sevilla	22	9	5	852	36	23
Español	22	9	5	840	35	23
Castellón	22	8	6	841	53	22
Coruña	22	9	3	1030	34	21
Granada	22	8	4	1050	44	20
Oviedo	22	7	6	938	58	20
Alicante	22	6	3	1336	63	15
Barcel. ^a	22	6	2	1447	61	14
Sociedad	22	4	1	1727	61	9

Segunda División

J G E P F C P

Betis	6	5	0	1	17	9	10
Zaragoza	6	4	0	2	11	6	8
Murcia	6	4	0	2	8	6	8
Gijón	6	2	0	4	16	11	4
Sabadell	6	2	0	4	7	15	4
Salamanca	6	1	0	5	6	18	2

Torneo de Clasificación

Tercer grupo

J G E P F C P

Osasuna	6	5	1	0	25	7	11
Imperio	6	3	1	2	11	10	7
Ferrovial	6	3	1	2	14	10	7
Tudelano	6	2	1	3	11	20	5
Alavés	6	2	1	3	15	15	5
Zaragoza	6	0	1	5	5	18	1

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

CONCURSO DE OBRAS

Hasta las doce horas del día 10 de los corrientes se admiten proposiciones para la construcción de un cierre de albañilería en los solares de Olaguibel.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Administración de Fincas de la Institución durante las horas de oficina, Vitoria, 2 de marzo de 1942.— Por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, el Consejero Delegado, Federico G. de Carrero.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

SUPLENTE.

El primer grupo de voluntarios españoles, aviadores de la División Azul, llega a Madrid. Fueron objeto de apoteósico recibimiento

En la estación del Norte se hallaban con el ministro del Aire, numerosas autoridades y público

Madrid.—Con tres horas y media de retraso sobre la anunciada, llegaron a Madrid, por la estación del Norte, en el expreso de Irún, los voluntarios del primer grupo de aviadores españoles que han permanecido durante seis meses combatiendo en la Cruzada anticomunista, en el frente soviético.

A las doce de la mañana, a los acordes del Himno Nacional y en medio de un entusiasmo enorme de la gran multitud de público que llenaba totalmente el andén de la estación, hizo su entrada el tren en que viajaban los heroicos aviadores. Componían el grupo el comandante Salas, jefe superior de las fuerzas; capitanes Bayo y Ayende; tenientes Ibarreche, La curt, Mendoza, O'Connor, Kindelán, Bu-

quest, García Rodríguez, Zorrita y Festeros, todos ellos pilotos; el teniente Salas, jefe de la tropa; el capellán, capitán castrense González Martín; capitán médico Alvarez Saja; teniente intendente Prado; alférez armero Boni de Miguel; teniente mecánico, Urtasum; alférez mecánico Graciano López y alférez mecánico Modesto Méndez, y ochenta hombres de tropa. Todos ellos vestían el uniforme del Ejército del Aire alemán y ostentaban las Cruces de Hierro y otras condecoraciones militares ganadas con su heroísmo en la lucha contra el bolchevismo. Les acompañaban desde Alemania dos oficiales del Ejército del Aire alemán y el secretario de Legación de la Embajada de Alemania en Madrid, doctor Bobrik.

Mezclados entre la enorme cantidad de público que esperaba emocionado a los aviadores españoles, figuraban:

El ministro del Aire, general Vigón; el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; ministro de Trabajo, camarada Girón; vicesecretario de Servicios del Partido, camarada Valdés, que ostentaba la representación del ministro se cretario del Partido; el subsecretario del ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga; los generales hermanos González Gallarza, jefe de la Primera Región aérea y jefe del Estado Mayor del Aire, respectivamente; el inspector de Aeronáutica, general Gonzalo; el inspector general de Instrucción del Ejército del Aire, general Aymat; intendente general del Aire, general Martínez Moreno; coronel Salas, padre del comandante jefe de la Escuadrilla de voluntarios y otros muchos jefes y oficiales de aviación.

Entre las autoridades y jerarquías civiles figuraban el alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación provincial, camarada Nieto; jefe provincial de Falange, camarada Carlos Ruiz; jefe del Hogar de la División Azul, camarada Celso; y representaciones de la Sección Femenina del Partido, Frente de Juventudes y Secretaría general y Vicesecretaría de Educación provincial. Además se encontraban las familias de los aviadores voluntarios, la esposa del general Kindelán; Gameiro del Castillo, la esposa del comandante Salas y otros muchos.

Al descender del tren, el comandante Salas se puso a las órdenes del ministro del Aire, el cual, después del saludo disciplinario, con emoción no contenida, le dió la bienvenida abrazándole. El comandante Salas fué presen-

tando al señor ministro a todos los oficiales de la Escuadrilla y el señor Vigón fué estrechando la mano de todos ellos.

Al salir la tropa, el ministro del Aire se dirigió a los autocares en que iban a ser trasladados al Ministerio, y después de estrechar la mano y abrazar a varios soldados, les dió la bienvenida, felicitándoles en nombre de España y del Caudillo por su actuación.

Finalmente, los voluntarios aviadores llegados y las autoridades y jerarquías que les esperaban, se trasladaron al Ministerio del Aire, donde se dijo una Misa a la que asistieron todos.

Entre la masa del pueblo, familiares y soldados y oficiales de la Escuadrilla de voluntarios, se registraron escenas de emoción, dándose vivas a España y Alemania, al Caudillo y gritos de Arriba España.—(Cifra).

Los japoneses desembarcan en tres puntos diferentes de la isla de JAVA. NOTA DE DOS DIAS

Los japoneses desembarcan en la Isla de Java. Varias Divisiones lo hacen en Rembang, entre Surabaya y Semarang; en la provincia de Bantán, al Oeste de Batavia, y cerca de Indramayu, a 60 kilómetros de Cheriben.

Los primeros partes de ocupación dicen que los japoneses han alcanzado Soebang, a 60 kilómetros del Cuartel General Holandés.

Los holandeses anticipan que no solo se defenderán, sino que atacarán.

Por ahora son cuatro las Divisiones japonesas desembarcadas. Los combates son duros. Los submarinos japoneses han entrado en acción.

Se dice haberse desarrollado otra nueva batalla naval, en la que los aliados perdieron un crucero yanqui y otro australiano.

De Washington dicen que Java no podrá resistir por mucho tiempo.

De Batavia, comunican que las infiltraciones niponas son de mucha importancia; pero que las pérdidas infligidas son muy grandes.

Prosiguen los avances en las Islas de Timor y de Sumatra.

En Birmania, los japoneses cortaron el ferrocarril a 60 kilómetros al Norte de Rangún.

La Isla filipina de Cebú, segunda en población



Con los soldados alemanes en el frente del Este.—Infantería alemana camuflada en marcha hacia la posición que les ha sido ordenada por el mando.

DE NACIONAL

Varios ministros asisten al entierro del Teniente general Borbón. Inauguración del Instituto de Maternología. Fallece el Coronel Gazapo

Las Cofradías sevillanas recibidas por el Cardenal Segura

Madrid.—Esta mañana se celebró el entierro del teniente general de Caballería, S. A. el príncipe de Borbón. Al acto asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Aire y Obras Públicas, capitán general de la región, el hijo del finado (general Borbón), jefe de la II División y numerosas personalidades. Rindió honores un batallón con bandera y banda de música de la II División. El cadáver del teniente general Borbón fué conducido sobre un armón de artillería hasta el paseo del Generalísimo, donde se despidió el duelo, continuando el cortejo hasta el cementerio en varios coches. El cadáver fué trasladado a un coche estufa para su inhumación.—Cifra.

Madrid.— Los Cuerpos de la Policía Armada y del Tráfico celebraron hoy la festividad de su Patrono el Angel de la Guarda con una misa solemne a las once en San Francisco el Grande. Predicó el Padre Legisima.

Una escuadra de gastadores dió guardia al altar. Concurrieron el subsecretario de Gobernación, Director general de Seguridad, jefe de Policía y otras autoridades.—Cifra.

Madrid.— El subsecretario de Trabajo ha inaugurado esta mañana el Instituto de Maternología Infantil en la calle de Menéndez Valdés, Instituto dependiente del Instituto Nacional de Previsión.—Cifra.

Madrid.—A las once y media se celebró en el cine "Gong" una sesión extraordinaria de cine dedicada a las camaradas de la Sección Femenina que asisten al cursillo de Regidoras provinciales de la Hermandad de la Ciudad y del Campo.—Cifra.

Madrid.—Ha fallecido en esta ciudad el coronel don Darío Gazapo, jefe del Servicio Geográfico del Ejército, quien durante la guerra de la Cruzada había ostentado cargos destacadísimos en el Ejército.—Cifra.

Sevilla.— El Cardenal Segura recibió a los Hermanos Mayores de las Cofradías sevillanas a quienes habló de la austeridad que debe presidir todos los actos de la Semana Santa e invitó a las Conferencias Cuaresmales principio de los actos de estas fiestas de penitencia.—Cifra.

Jaén.—Han comenzado los cursillos de preparación técnica de alcaldes de la provincia.—Cifra.

Logroño.— Las cuestiones sociales habidas durante el pasado mes han sido solventadas todas con resoluciones de avenencia entre empresas y productores.—Cifra.

Cádiz.—Han caído en la División Azul, en lucha contra el comunismo, los camaradas de esta ciudad Iglesias y Montero.—Cifra.

TRABAJADOR! Cerca de diez millones de pesetas repartirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares en el próximo mes de marzo a los solicitantes de Préstamos Nupciales que contraigan matrimonio en dicho mes. Solicítalo antes de que finalice febrero.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Vida Diocesana. El día del Papa

Todos los homenajes al Papa con ocasión de su Coronación trasladándose este año al 13 de mayo, XXV aniversario de su Consagración episcopal, y entonces se celebrarán fiestas conmemorativas con singular esplendor. El Rvdmo. Prelado quiere, sin embargo, que el 12 de marzo no pase inadvertido; y aunque ese día no habrá, como de costumbre, funciones religiosas ni mensajes de felicitación, desea que los fieles de la Diócesis en los actos privados se acuerden especialmente del Sumo Pontífice y ofrezcan por El las prácticas piadosas, sobre todo la Misa y la Sagrada Comunión. La conflagración actual, que aflige a la humanidad entera y repercute terriblemente en la Iglesia, tiene profundamente apenado al Santo Padre y no cesa de pedir a sus hijos fervorosas plegarias para que Dios se digne abreviar la presente tribulación. Todos los días, pues, pero particularmente el 12 de marzo hemos de orar por las intenciones del Romano Pontífice, que son hoy las necesidades apremiantes de la Iglesia y de la Humanidad; por la pronta terminación del durísimo azote de la guerra, a la que siga, con la cooperación de la Sede Apostólica, "una paz que sea apta base para una nueva y verdadera ordenación, la cual tiene que ser edificada sobre la roca inmovible manifestada por el Creador y esculpida por El en los corazones de los hombres con los caracteres indelebles de la moral universal". El Rvdmo. Prelado, que nos ha sugerido las precedentes ideas, espera que los Rvdos. Párrocos y Encargados de iglesias recomendarán a los fieles estos Sus deseos. Sin organizar para ello ninguna función extraordinaria, se podrá recitar públicamente en los templos el 12 de marzo la oración compuesta por el mismo Sumo Pontífice invocando la intercesión de su Patrono de Bautismo San Eugenio y ajustada, por lo tanto, a la mente e intenciones de Su Santidad.

LEONARDO URTEAGA, Scio.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 43

1 2 3 4 5 6 7 8

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									

Horizontales

- 1.—Clases de pintura.
- 2.—Raspa. Lo hago para matar un toro.
- 3.—Al revés, puede serlo un medico.
- 4.—Al revés, matrícula. Sitio preferente.
- 5.—Artículo. Letras de "cielo".
- 6.—Sujeto. Matrícula.
- 7.—Manzanilla.
- 8.—Nuevo.

Verticales

- 1.—Al revés, nota. Fonéticamente, sale de las estufas.
- 2.—Arma de Cupido. Al revés, preposición.
- 3.—Letras. Poetisa de la antigüedad.
- 4.—Letras de "anoto". Pronombre.
- 5.—Al revés, pida. Animal.
- 6.—Animal.
- 7.—Así se han quedado los ingleses con la toma de Singapur.
- 8.—Después de un disgusto suele sentirse.

Solución al crucigrama del sábado

- Horizontales.—1.—Albatros.
2.—Faca.
3.—De. Timor.
4.—Leí. Mori.
5.—TR. Tirol.
6.—Ea. Tu.
7.—Losas.
Verticales.—1.—Afeite.
2.—Laderas.
3.—BC.
4.—Aar. Tus.
5.—Omíto.
6.—Rumor.
7.—Iroz.
8.—Sutil.



ANTIGUO CONOCIDO

El matador de toros aragonés Francisco Royo (Lagartito), que en sus ya lejanos tiempos de novillero tuvo en Vitoria buen cartel y mejores amigos, y que a brazo partido viene luchando por hacerse sitio, lo que no acaba de conseguir, ha cogido un buen contrato, nada menos que diez y ocho corridas en Francia para este año.

Empezará en Nimes el domingo de pascua y luego lo hará en Arlés, Marsella y otras plazas de la nación vecina, alternando con "Madrileño" y acaso con Victoriano de la Serna, que parece decidido a volver a los ruedos.

BALANEA Y MARCIAL

Como el empresario catalán

señor Balaña dió siempre a Landa todas las fechas que tenía este libres, para que toreara en sus plazas, el "joven maestro", en agradecimiento, concede a Barcelona el privilegio de que le vea actuar dos tardes en el último año de su vida torera, pues antes de la despedida intervendrá en otra corrida ordinaria, única población en que lo hará.

QUEDA SERVIDO

Porque al dar un avance de las corridas de junio y agosto de Bilbao no dijimos las precedencias de las reses, nos preguntaba un suscriptor a ver si fué por olvido o por ignorarlo.

Fué porque creemos haberlo ya dicho en alguna otra ocasión. En la tarde del 19 de junio van

los bichos del Conde de la Corte; y en las de agosto, por el orden que los citamos aquí, los de Pablo Romero, Domecq, Moreno Ardanuy, Calderón y Villamarta.

Los carteles murales están ya en manos del maestro en esta especialidad, Roberto Domingo.

BURGOS Y SUS FIESTAS

La empresa de la plaza de toros de Burgos ha comprado seis reses para una de sus corridas de San Pedro al ganadero salamanquino don Manuel Arranz.

UNO DEL DOS.

Observe usted qué clase de pública lee

PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

-- Anuncios generales --

ALARMA

el frío. Pero no existe con la extensa colección de ZAPATILLAS de abrigo que tiene esta Casa.

BOTAS fuertes para la humedad, todos los tamaños. Gran variación para niñas.

POSTAS, 35.- Telf. 1001
Anselmo Moreno (hijo)

Granja avícola

EGATI

ELIZONDO (Navarra)

Teléfonos 39 y 40
Huevos para incubar. - Pollitos recién nacidos. - Pollas de tres meses. - Razas Leghorn Blanca y Prat Leonada. - Alta selección al nidal registrador. Nacimientos de pollitos cada dos días.

IBARRA

Inmejorable confección

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor

CAFE

Pídalo en ultramarinos.

Piensos

Para vacas, cerdos y gallinas. El mejor alimento racional. Venta exclusiva, S. Antonio, 17, (Frutería).

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21
Independencia, 15 (antes Barre-
ras).—VITORIA.



JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA
PLATERIA

DATO. 8 VITORIA

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

Extravío

De una yegua roja, cinco años, cinco cuartas, pata de atrás blanca; lleva collar de madera con cencerro pequeño; crin y cola largas; del país. Si en algún pueblo se halla detenida, harán el favor de comunicar a su dueño, Román Ortiz de Elguea, Langarica (Alava), quien gratificará.

NO ES FALSA

LA FAMA. Son las mejores marcas en ZAPATILLAS DE ABRIGO Gran selección para Niño, Señora y Caballero. Precios sin competencia. Hay botas suizas legítimas.

POSTAS, 35.-Telf. 1001
Anselmo Moreno (hijo)

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO, 16, segundo.

LOCAL

busco para industria, de ciento cincuenta metros cuadrados por lo menos. Teléfono 1107, Vitoria, de dos a tres tarde.

Pescado "Simil-bacalao Nacional, a 4 pesetas kilo, en Ultramarinos PALACIOS

Aviso

Por traslado liquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES ** VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

IBARRA

Estupendas Gabardines



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria número 1.121

MADERAS

RAFAEL RETANA

Vitoria -1 Teléfono 193

AJEDREZ

La partida que comento continuación, ha sido, sin duda una de las mejores jugadas del Torneo de clasificación del Circulo Vitoriano Mercantil Militar.

Blancas.—Lorsnte.

Negras.—Casadesús.

Apertura de dama, defensa eslava.

1. P4D — P4D; 2. P4AD — P3AD; 3. P3R (aunque no mala esta jugada, nos parece preferible C3AR) C3AR; C3AD — A4A (muy buena, principal objetivo de la defensa eslava, es el desarrollo del Al antes de jugar P3R. El negro con esta decisión parece que conoce profundamente los principios fundamentales de esta defensa) 5. A3D—AxA; 6. DxA — CD2D (También muy buena. Las negras tienen que jugar P4R sin perder el lamentable tiempo de P3R. El blanco se opone al plan indicado mediante la jugada siguiente) 7. C3A — C3C (aquí parece más natural en vista del anterior comentario, la jugada D2A preparando P4R) 8. P3C — P3R; 9. P4T (bastante regular. Deja la casilla 4CD del blanco muy débil) A5C!; 10. A3T — AxA (nada nos gustaría AxC+ seguido de C5R, porque el A de 3T dominaría una buena diagonal, impidiendo por buen rato el enroque) 11. TxA — D2R; 12. P5A — CD2D; 13. P5T — T1CD; 14. P4CD — P3CD; 15. C4TD — PxA; 16. PXP — P4R!; 17. CXP — CxC; 18. PXC — DXP; 19. 0 — 0 — T4CD!; 20. T1C — TxP; 21. T7C — 0-0; 22. P4A — D5R; 23. D3C — P3C; 24. T8C — T8T; 25. DXT — R3C; 26. D3C — T4C; 27. D2T (un error causa de todo lo que sigue. Es preferible D3A, clavando el caballo negro) — T8C+; 28. R2A — C5C+; 29. R3C — CXP; 30. R3T — D4A+ (aquí también ganaba DXP) 31. R3C — D5C+; 32. R2A — C8D+; 33. R1R — C6D+ (blanco y el blanco abandonó.

Este Torneo continúa con la misma animación que de costumbre. Parece ser que veremos todavía alguna retirada más.

Después de grandes deliberaciones, parece ser que el Torneo interregional Vizcaya-Guipúzcoa-Alava-Navarra se celebrará los días 7 y 8 de este mes de marzo en los locales del Club Deportivo de Bilbao. Por Vizcaya jugará el señor Vitoriano por Guipúzcoa el señor Sereno (quizá el señor Bianchi) y por Alava y Navarra, el cronista de estas líneas.

La Federación Española de Ajedrez ha enviado las normas para el Torneo Nacional 1942 que, como son muy largas, las daré a conocer en la próxima crónica.

López Esnaola.

EMPRESARIO: TRABAJADORES: No acudas a medidas retribuidas para solucionar y resolver la transición de tus asuntos en materia de Subsidios y Seguros Sociales. La Obra Sindical de Previsión Social (San Antonio, 41, primer planta) te los resolverá gratuitamente.

IBARRA Los mejores precios

Lectores: Haced vuestras peticiones y solicitudes los servicios de las administraciones de este periódico.



Reuma Gota

ESOS y otros males del artrismo tienen un tratamiento adecuado con Depurativo Richelet, excelente purificador de la sangre.

DEPURATIVO RICHELET

Merece el aprecio del médico por su eficacia demostrada en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 389

EMBOLO DE UN VIVIR

Hombre bueno, gran vitoriano, trabajador incansable.

Con la mente cansada, caso por un continuo trabajo, meses há que, recluso entre los suyos, había muerto para las relaciones sociales, para Vitoria, a la que tanto quería y por la que tanto se afaná constantemente. Porque el símbolo del vitoriano, es lo que arriba se dice: fué siempre un hombre bueno, un gran vitoriano, un trabajador incansable. Probablemente se nos va a gozar de otra bienaventuranza más segura sin dejar enemigos. Aunque se mezcló en el trabajo del mundo industrial, mercantil y aun en el gobierno de la ciudad de su querer, no supo ser generoso. Con bondad natural, de herencia, también repleto de cuanto no fuese hacer bien o lo que por tal tenía, y suave de carácter, no reducible en sus opiniones, y contemporizador con las de los demás para pararse con sopeso amistoso, no le fué fácil, ni en las múltiples Juntas en que figuró, ni en su actuar en la vida pública, captarse adversarios de enconada hostilidad. Opinaba, y bien casi siempre, porque su faro guiador era justiciero, sin reñir con nadie. Se le quería y respetaba. Lema fijo de sus actividades que no se cuentan, por muchas, fué Vitoria. De ella, arraigado en sus costumbres y vivir en profunda rai-gambre, se afaná, jubiloso y contento por verla en auge crecedor, abogando por mejorarla y desviviéndose para conseguirla. Planes, proyectos —especialmente los que atañen a asuntos ferroviarios, por los que sentía debilidad loable— hasta ensueños simpáticos, le ocuparon siempre. Las horas que habrá dado al estudio, intelectual y material, urdiendo empresas y explanando, en croquis y apuntes, itinerarios, nuevos caminos de viajes y comunicación...; y el dinero que dedicó al trazar planos, mapas, examen y consideración de terrenos y rutas, todo ese mundo que se movió, sin cesar de agitarse, en su cerebro, como conformado para la ideación de tales objetivos que desde muy joven le atucaron hasta constituir su afición más saliente y destacada! Ella y sus desvelos por la tierra alavesa, la vitoriana especialmente, por la vida al, para incrementarla, por el campo y lo que, fructuoso, rendir debe, preocuparonle con amores invencibles e inculcables. Por el fomento y cuidado del fundo querido laboró sin descanso; no poco del evidente progreso de aquél, débese a Buesa y a los que, como sus guías o colaboradores, según los casos, comprendieron la importancia cívica del asunto. Y dicho se está con lo ex-

puesto, más cariñosa que acertadamente, que proponiéndose tan nobles empresas no podía menos de interesarse, incansable, por que triunfasen vencedoras. Y en esa vorágine de números, de kilómetros, de vías, de expediciones, de semillas seleccionadas, de rotura y aprovechamiento de terrenos, —su mundo cerebral—, en esa su actividad incesante, vertiginosa, a veces, ha ido dejando un vivir, que más quieto podía haberle sido, aun que resulte honroso para él y los suyos, resistente a la fatiga y al esfuerzo, más que loable y acreditativo de prendas no comunes, dignas de aplauso perdurable y de la gratitud de todos. Ricardo Buesa complaciente, efusivo en el afecto, amable en sus relaciones y en el trato común, sencillísimo en el comportarse diario, humilde, simpático, sin alharacas ni ínfulas de figuración, perteneció a no pocas Juntas y Junticas, algunas de gran relieve. Ahora contábasele, entre otras, como Vocal de la Escuela de Artes y Oficios; fué Alcalde de Vitoria. Mas a todas esas preseas vence la de su bondad bien probada; la que da el aureo-laglucente que fuese allá arriba, muy arriba... Nuestro pueblo, el suyo, llora la muerte, que es vivir perdurable, del querido Ricardo Buesa; la llora porque lamenta su pérdida para el bien común. Si no es el agradecimiento una palabra sin sentido real le memoraremos afectuosamente, dulcemente, como a quien pasó por entre nosotros sin hacer perjuicio alguno, sonriendo con el corazón y con los labios. Para todos sus deudos, también incontables, la expresión de una condolencia verdadera, de un luto sincero. Para el finado, el Cielo que se abre a los elegidos. Ese es nuestro voto.

H. M.

Manchukuo conmemora su fundación

Sin King.—El Emperador del Manchukuo ha decretado una amnistía general con motivo del décimo aniversario de la creación del Estado. (El presidente del Gobierno, Chang Ching Hai, ha pronunciado un discurso por radio en el que puso de relieve la importancia del país para la defensa del noreste del continente asiático en caso de necesidad. Añadió que era preciso reforzar la organización militar del norte para facilitar la acción japonesa hacia el sur y terminó diciendo que el Manchukuo colaborará cada vez más en la creación de la gran Asia Oriental.—Efe.

“Pensamiento Alavés” en Estella

(Crónica de nuestro corresponsal)

Interesante para todo deportista estellés

La Junta Directiva del Izarra ha acordado retirar su equipo del campeonato de aficionados. La razón, una serie de motivos con los cuales no se ha podido transigir a pesar de los buenos deseos puestos en todo por nosotros. En el campeonato de aficionados tomará parte el Tudelano, que no pudo hacerlo desde un principio por estar jugando el torneo de promoción. Esto que supone un trato a favor del Tudelano y que el año pasado no se dió al Rochapeano, fué aceptado por el Izarra en nuestro deseo de no entorpecer su celebración, pero no por el Rochapeano, Indarra y Burladés, que no se presentaron a los partidos convocados. Con su ausencia el Campeonato quedaba reducido a los equipos de segunda regional, sin categoría ni clase alguna como lo demostró el Navarra el 22 del pasado, y a partidos sin ningún interés para nosotros, para luego, al final, hacer de víctimas frente al Tudelano. Además comunicó la Federación la anulación del resultado del partido con el Navarra, por la alineación indebida de Elizaga, al tener ficha profesional. Esto ha venido a colmar nuestra paciencia, pues antes del partido se consultó este caso a la Federación y conociendo el amateurismo de Elizaga dió su consentimiento, y esta falta de palabra dada nos desliga de toda consideración. Esperamos que nuestra decisión irrevocable sea de conformidad de todos los socios del Izarra, pues al hacerlo, no hemos pensado más que en la dignidad e interés del Club y del deporte.

Lafusie.

BAR FLORIDA. Moderno café-bar. Instalado en Plaza de los Fueros. Banderillas - Licores.—Servicio esmerado.

Sociedad

Ayer, festividad del Santo Angel de la Guarda, fué el cumpleaños de don Angel Napal Pascual, don Angel Ruiz de Alda y don Angel Mateo Mamblona. —Hoy cumple los suyos doña Angelines Fernández de Ruiz de Alda, esposa de Nicolás Ruiz, industrial de esta ciudad. Felicidades. — Ha fallecido santamente, a las once y media del día de ayer doña Eustasia Ugarte, esposa de don Juan Echeverría Etayo (E. P. D.) Se encuentra entre nos-

otros, procedente de la capital de España, nuestro estimado amigo y conocido industrial de dicho punto en el ramo de transportes, don Ramos Zubiría. Esperamos que su estancia entre nosotros le sea grata. —Hemos tenido el gusto de saludar en Estella al acreditado industrial vitoriano don Alberto Piaget. ¿Un torneo? Se trata de organizar a la mayor brevedad posible un Campeonato en el que participen: Osasuna, Alavés, Logroñés y el Deportivo Izarra, en el que se disputaría un hermoso trofeo. Tenemos noticias de que hay varios aspirantes a la concesión de la Plaza de Toros para organizar los festejos de Fiestas. Entre ellos se cuentan don Heliodoro Platero, de Estella; don Luis Baquedano, de Zaragoza; don Cayetano Muniesa, de Madrid; don Benito Luqui, de Estella; don Martín Abad, de Zaragoza. Todos ellos hablan de carteles de primer orden. Veremos quién es el agraciado. VENDO casa con bajera propia para negocio, en la Calle Mayor, 78. Estella.—Serapio Peral.

Taurinas

Tenemos noticias de que hay varios aspirantes a la concesión de la Plaza de Toros para organizar los festejos de Fiestas. Entre ellos se cuentan don Heliodoro Platero, de Estella; don Luis Baquedano, de Zaragoza; don Cayetano Muniesa, de Madrid; don Benito Luqui, de Estella; don Martín Abad, de Zaragoza. Todos ellos hablan de carteles de primer orden. Veremos quién es el agraciado. VENDO casa con bajera propia para negocio, en la Calle Mayor, 78. Estella.—Serapio Peral.

Importantes actos para el 4 de marzo en Valladolid

Asistirán algunos ministros y altas jerarquías del Partido

Valladolid.—La Falange vallsioletana ultima los preparativos de los actos con que se va a conmemorar el aniversario del 4 de marzo de 1934, fecha histórica para el nacionalsindicalismo, en la que, por vez primera, se presentó ante los españoles la Falange Española después de la unión con las Jons castellanas, en el histórico acto del teatro Calderón de la Barca. A las nueve de la mañana del próximo miércoles, en la Santa Iglesia Metropolitana, se oficiará una misa por las almas de José Antonio, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos, Ruiz de Alda y demás caídos que asistieron aquel 4 de marzo de 1934 al acto del Calderón. Más tarde, a las once, en el teatro de referencia, se celebrará otro, conmemorativo del de aquella fecha, y al que asistirán algunos ministros y altas jerarquías del Partido y en él harán uso de la palabra significados camaradas. Asistirán igualmente numerosos camaradas de todas las capitales de España y especialmente aquellos que acudieron en aquella fecha memorable. De Valladolid y su provincia, estarán presentes también todos los falangistas, vieja guardia, Seu, Frente de Juventudes, bandera local y sindicatos. El escenario presentará idéntico aspecto al que ofrecía hace ocho años y el acto será transmitido por Radio Nacional a todas las emisoras de España. Entre los asistentes se distribuirán folletos con los discursos que pronunciaron el 4 de marzo de 1934 José Antonio, Onésimo, Ledesma Ramos y Ruiz de Alda. Como el teatro será insuficiente para contener a todos los camaradas que asistirán al acto, se han instalado altavoces en todos los demás loca-

les y también en la plaza de Onésimo Redondo, lugar inmediato al teatro Calderón. —Cifra.

Racionamientos de aceite, arroz, café, patatas y carne

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES Delegación Provincial de Alava Los racionamientos de la semana en curso serán los siguientes: ACEITE, cuarto de litro por persona, contra cupón número 13, a 1'15 pesetas ración. ARROZ, cuarto de kilo contra cupón número 4 a 0'50 ración. CAFE, 50 gramos por persona, contra cupón número 58 de varios a 1'15 ración. PATATAS, tres kilos por persona contra cupón número 27 de su hoja, a razón de 2'95 pesetas ración. CARNE, viernes 100 gramos contra cupón número 52, y sábado otros 100 contra cupón 53, y al precio de sus varias clases. Vitoria, 2 de marzo de 1942.—El Gobernador Civil. —P. O., El Secretario Provincial. Academia Ochoa Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo. Sindicados o no, todos los trabajadores pueden acudir a la Obra Sindical de Previsión Social (San Antonio, 41, primero), que resolverá las dudas, consultas o reclamaciones que en materia de previsión tengan pendientes, sin que por ello hayan de realizar desembolso alguno.

Erazos del día

Triunfo en Java

Después de la caída de Singapur y de la ocupación de las islas de Borneo, Celebes y Molucas, la flota y la aviación niponas se abrieron nuevas rutas y caminos a través de los mares de Java y de Banca. La isla de Bali, pequeña y risueña; pero de gran estrategia militar para ulteriores operaciones, cae en poder de los soldados japoneses. La base de vanguardia en la defensa de Java, está en poder de los japoneses. Bali ha jugado un importante e interesantísimo papel en las operaciones aero-navales del viernes y sábado pasados en estos mares entre las flotas aliadas y japonesa. Surabaya, la base más importante de la isla, ha recibido un serio y duro golpe, de preparación al asalto y desembarco. La flota aliada, en ella concentrada, se ha visto en la precisión de hacerse a la mar, y ha salido, obligada a entablar combate. La batalla dió por resultado el triunfo de la flota y de la aviación japonesas, y los soldados del Mikado, dueños y plenos soberanos del mar y del aire, emprenden ahora el ataque directo a las islas del Mar de la Sonda, últimas barreras de la resistencia terrestre de los aliados antes de la península de Australia. Timor y Sumatra han caído ya, y se ha iniciado el desembarco nipón en la isla de Java, que de todas ellas es la que mejores defensas posee, y en la que los aliados tenían puestas sus esperanzas. División tras División, van desembarcando entre Surabaya (Cuartel general que fué de Warwell) y Semarang, en la provincia de Bantan y muy cerca de Indermayu y de Cheriben. Del oriente, norte y occidente, Java se ve invadida de enemigos. Los japoneses han procedido a desembarcar, como siempre, en lugares pantanosos, carreteras costeras, y se preparan a la lucha de sus mayores enemigos: las sanguijuelas. La costa pantanosa del Norte, donde inmensos arrozales se extienden, da la sensación de una gran sábana de agua. La parte montañosa se halla en medio de la Isla, y parece como si la quisieran dividir en dos. De las islas de Sumatra y Bali y también de Borneo, proceden los transportes de tropas que siguen desembarcando en la isla javanesa. La "perla de las Indias" llevará el mismo camino que Filipinas y Malasia y que todas las islas anteriormente reseñadas. El refuerzo que le venga ya del exterior es imposible. Hace un mes, quizá se hubiera llegado a tiempo. Hoy, ya no.

B. M.

69 buques con 525.000 toneladas, ha hundido Alemania durante el pasado mes de febrero a la potencia anglo-yanqui

Berlín.—En la lucha contra la navegación de aprovisionamiento de Gran Bretaña y de los Estados Unidos la flota alemana submarina y de superficie hundió un total de 69 buques, con un desplazamiento global de toneladas 525.406. De estos buques

los submarinos hundieron una parte considerable, o sea 66 barcos, con un desplazamiento de 44.840 toneladas.

Más de 25 barcos mercantes resultaron averiados gravemente.—Efe.

AFRICA DEL NORTE

Continúan las acciones de patrullas Numerosos combates aéreos Malta, repetidamente atacada

Roma.—En el frente de Cirenaica, acciones de patrulla por ambos lados. Numerosos combates aéreos se han desarrollado durante los cuales los cazas germanos abatieron siete aviones y otros cinco enemigos en tierra.

La isla de Malta fué nuevamente atacada repetidas veces.

Los aviones enemigos, en número limitado, atacaron Trípoli y Benghasi, no causando daños, y durante la noche última. Un incendio en un campamen-

Continúan los duros combates en Crimea, península de Kersch y SE. del Lago Ilmen

Un mercante soviético de 6.000 toneladas, hundido en la entrada meridional de Kersch 204 carros perdió el soviet en cuatro días

Berlín.—El comunicado alemán de hoy dice que en Crimea, sector del Donetz y Sureste del Lago Ilmen, continúan sosteniéndose combates duros. La aviación ha cooperado en estas operaciones destruyendo un gran número de carros de asalto en la península de Kersch. En la entrada meridional de esta península, un transporte enemigo grande, de unas 6.000 toneladas fué hundido por torpedos aéreos. Ataques nocturnos se llevaron a cabo sobre la fábrica de motores de aviación de Woronef, siendo alcanzados con impactos directos de bombas sus naves e instalaciones, así como un aeródromo. Se produjeron en estos ataques extensos incendios y violentas explosiones.

Entre los días 24 de febrero a 1 de marzo, los soviets perdieron 204 carros de combate.

En el Africa Septentrional acciones de patrullas por ambas partes. Los cazas alemanes destruyeron en combates aéreos cinco máquinas enemigas, y otras cinco en el suelo. Los aviones de combate atacaron la base naval de la Valetta en la Isla de Malta, siendo arrojadas sobre ella bombas del mayor calibre. Fueron alcanzados los muelles, centros de aprovisionamiento y una estación de submarinos.

Durante la noche última las lanchas rápidas británicas trataron de atacar a un cargo alemán que navegaba por el Canal de la Mancha. Una de las lanchas británicas atacantes fué hundida por una de nuestras canoas rápidas. Nuestros cañones atacaron a dos convoyes enemigos, produciendo daños en los mismos.

El ataque a Trípoli fué fácilmente atajado y pudo ser rápidamente dominado.—Efe.

Entre los días 20 al 28 de febrero, el enemigo británico perdió 62 aviones, 32 en el Mediterráneo y Norte de Africa y el resto en Europa.

En el mismo período de tiempo Alemania perdió en su lucha con Gran Bretaña 20 aparatos.

(Efe).

Estados Unidos reconoce a los "franceses libres" la soberanía sobre Nueva Caledonia

Estos dominios serán defendidos por Inglaterra

Delicada situación diplomática nipo-soviética

Las posesiones francesas de Nueva Caledonia

Amsterdam.—Según la Radio de Londres, los Estados Unidos han reconocido la soberanía de los franceses libres en las posesiones francesas de Nueva Caledonia.—Efe.

Los ingleses se encargan de su defensa

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo dice que las fuerzas inglesas se han hecho cargo de la defensa de las islas de Nueva Caledonia.—Efe.

Delicada situación en las relaciones nipo-soviéticas

Tokio.—En los centros políticos nipones se dice que el nombramiento del nuevo ministro o

embajador en Moscú equivale a que las relaciones nipo-soviéticas se encuentran en un estado delicado.—Efe.

Incendio en Finlandia

Helsinki.—Un incendio ha destruido totalmente ocho casas y amenaza extenderse considerablemente en la ciudad de Vlodna, al Norte de Finlandia. A causa de la congelación del agua, ésta llegaba con dificultad.—Efe.

Acto terrorista

París.—Las autoridades alemanas de ocupación han anunciado que el día primero de marzo un grupo de cuatro muchachos de unos 20 años asaltó un cuartel alemán en la calle de Tánger, disparando uno de ellos su pistola sobre el centinela, a quien mató, y colocando otro un artefacto, que no llegó a estallar, pues de lo contrario hubiera causado la muerte de muchas personas.—Efe.

Pérdidas de los "noruegos libres"

Estocolmo.—Desde el comienzo de la guerra a fines de 1941 los navíos de la "Noruega libre" han perdido en total millón y medio de toneladas, con un número de 200 unidades.—Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.



Quinto aniversario del señor

Don Serafín Ajuria y Urigoitia

Que falleció en Vitoria el día 3 de marzo de 1937

Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

Sus hijos don José Antonio, don Miguel Angel y doña María; madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Mañana, 3 de marzo, se celebrarán Misas en las parroquias de esta capital, iglesias de los PP. Jesuitas, Carmelitas y Capilla de las RR. MM. Reparadoras, aquí con alumbrado; Misas en las Parroquias de Araya, Ajbéniz y Capilla de Nuestra Señora de los Angeles, en Iduya (Araya); en San Sebastián alumbrado y Misa en la Capilla de las MM. Reparadoras, y todos los meses el día 3 en el Colegio de Mira Cruz, y el día 4 en la Parroquia de San Miguel.

Vitoria, 2 de marzo de 1942.



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Polonia Uriarte y Bengoa

(VIUDA DE DON LEANDRO DIAZ)

Que falleció en Vitoria, el día 3 de marzo de 1941
Habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad
E. P. D.

Sus resignados hermanos don Gaspar y doña María; hermanos políticos, sobrinos, primos y testamentarios,

AL RECORDAR a usted tan sensible pérdida le ruegan la tenga presente en sus oraciones y asista al FUNERAL de aniversario que se celebrará en la parroquia de San Miguel, mañana martes, día 3, a las DIEZ de la mañana, así como a las misas que se celebren en la misma parroquia y en los Reverendos PP. Carmelitas, por lo que le quedarán profundamente agradecidos.

Vitoria, 2 de marzo de 1942.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.